银行理财产品不再保本

公募基金迎来机遇

一边是银行逐渐停止对保本理财 产品的销售 ,一边是公募保本基金经历 了大规模转型、清盘后存续规模越来越 少。在监管层意欲打破刚性兑付的政 策下 以 保本 为主打的理财产品逐渐 退潮。净值型产品将逐渐成为新的主 流,在这样的背景下,公募基金能否再 次迎来发展的新机遇?

银行、基金保本产品均落幕

近期 ,越来越多的银行开始陆续停 止保本理财产品的销售 城商行的动作 尤为明显。

据一家城商行内部人士坦言 将会 在年前大规模地停止对保本理财产品 的销售,一些存续的封闭式保本理财产 品也将在到期后不再继续运作。未来 将不再对产品进行保本的承诺 会按照 公募基金的方式进行净值管理。

去年11月17日,央行等五部门联 合发布《关于规范金融机构资产管理业 务的指导意见(征求意见稿)》(下文简 称征求意见稿) 要求金融机构不得开 展表内资管业务 ,出现兑付困难时 ,金 融机构不得以任何形式垫资兑付。同 时,对资管产品实行净值化管理,不设 定预期收益率 按净值申购、赎回 不再 保证投资人的收益 从根本上打破刚性

银行保本理财一旦将 保本 从宣 传中拿去,对投资者的吸引力无疑会大 幅降低 ,而且 ,除了不能保本 ,也不再允 许银行发行理财产品时打出预期收益 率。对银行而言 发展了多年的模式将

随着移动支付方式的不断创新,

不需要密码的免密支付方式越来越普

遍,高效便捷是它的优势,但也有人

心存顾虑:都不用输入密码了,安全

性有保障吗?尤其是一些手机软件,

付费项目自动默认免密支付模式,不

某视频网站的 VIP 会员,有效期为一

个月。现在已经过期快一周了,小林

还是 VIP 会员。当她得意地告诉笔者

可能系统出问题让她的会员有效期延

长了,笔者就觉察到不对劲,让小林

查看一下银行账户上最近的消费记

录。果然,哪里是小林占了便宜,原

来是早就扣费自动续期了。当时,小

林开通会员时使用微信支付,该视频

平台与微信合作,开通了免密支付功

能,且自动续费下一期。 还以为捡

了个便宜,没想到还是被商家 套

随着视频付费逐步在市场中 吃

, 会员自动续费已经成为行业

了。 小林悻悻地说道。

上个月,笔者的朋友小林购买了

免令人担心账户安全。

根据普益标准数据监测显示 2017 年,各商业银行共发行1183款净值型 理财产品,相比于2016年全年发行的 756款 同比增长率高达56.48%。

在公募行业,保本型 基金或将被清盘

2017年1月24日《关于避险策略 基金的指导意见》(下称 新规)发布 后,虽然监管层指出 保本基金 到期后 都可以将名称调整为 避险策略基金 后继续运作,但从实际情况来看,基金 公司大多选择了转型以及清盘。

据不完全统计显示,2017年约有 30 只保本产品到期,其中大部分选 择了转型,或债券基金,或混合基 金,亦有个别选择转型成为指数型和 股票型基金,当然也有一部分选择了

据 Wind 数据统计 2018 年将会有 62 只保本基金到期,2019 年依旧会有 最后的45只保本基金到期 这107只共 计1692.02亿元规模的保本基金将迎来 转型或是清盘的命运。

净值型基金上位

在征求意见稿中,监管层提出了 90天最短期限令 , 这意味着3个月 之内银行保本理财产品将彻底消失, 而这类产品也是银行理财产品中占比 最高的。

沪上一家大型基金公司产品总监

,而这多归功于免密支付。

界面,随意选择某个套餐,就

还有媒体报道,杭州的贺女士通

去哪儿 APP购买一张从杭州飞

往北京的机票。选定航班班次、填完

个人信息后,她用一张储蓄卡付款。

她按照要求填写了姓名、身份证号、

银行预留手机号码,之后收到一条6

位验证码短信。贺女士认为这只是验

证信息,但输入后惊讶地发现,竟在

瞬间被动完成了交易,第三方平台从

银行账户划走了1000多元机票钱。

支付难道不需要支付密码吗?怎么

能只凭一个短信验证码就直接划

款? 贺女士说,整个过程平台从未

提示这是在进行支付交易,也没有明

订机票也遇到类似情况。没有要求输

重庆的罗先生一个月前在携程网

显提示输入验证码即为确认支付。

由于此前该卡并未绑定 去哪儿

笔者浏览多家视频网站的 开通 VIP

自动勾选了 到期后自动续费 XX 个

月 ,稍不留神就会直接跳过,这就

导致不少用户在不知不觉中 默认

开诵了会员续费。



分析道 ,一直以来银行基本牢牢占据了 1个月到3个月期限的理财市场,虽然 公募基金曾在2012年开始大规模发行 短期理财基金,但期限也大都是7天、 14天、28天为主,主要填补了银行在这 类期限上的空白。

而随着征求意见稿的出台,未来基 金公司将更容易去布局发行1个月到3 个月的理财产品,而公募基金在净值型 产品的管理上有相当多的积累 ,比银行 有着更大的优势。

正如上述城商行人士表示,虽然封 闭式的保本理财产品消失,但是开放式 的理财产品依旧有着较大的发展空 间。这类产品也大多类似于货币基金,

入支付密码,几千元就被划走了。 我当时就联系银行和携程。双方回

复说有合作,不管金额大小,直接闪

在支付界面下方有一行字体非常小、

默认自动勾选的规则。打开后发现第

五条规定: 您认可和同意:输入个

人信息进行交易即视为您确认交易和

交易金额并已不可撤销地向系统发出

指令,银行或第三方支付等金融机构

将根据您的指令从您绑定的银行卡中

成的认证支付,是手机免密支付的一

种方式。如果勾选相关选项,即认

可、授权可通过一些验证方式,如通 过手机短信等完成认证支付等。

人拿到了我的手机,岂不是可以随意

消费了? 许多用户表示,一边享受

着免密支付带来的便捷,一边又担忧

前,人们多数使用支付宝和微信两种

人们的担心并非没有道理。目

手机不幸遗失可能遭遇盗刷风险。

业内人士表示,这是通过银联完

免密支付固然方便,但若是别

将您确认的交易资金划扣给收款人。

笔者在 去哪儿 APP上发现

付不用输密码。

灵活、便捷,但收益或许会低于公募基 金的短期理财产品。

同样由于保本基金的逐渐消失,公 募基金类保本产品也将迎来更进一步 的发展空间。在上述产品总监看来 ,离 开了 保本 这一名字后,保本基金将不 再具有优势 或许说相比公募行业一些 其他产品失去了优势,例如短期理财基 金、债券基金 ,尤其是一些混合债基 ,而 这些产品往往也可以通过 CPPI 策略实 现保本的功能,向上的收益空间也更 大。最主要的一点 ,一旦投资者通过这 些产品习惯了净值型产品的运作 ,也就 会更加偏好公募基金。

手机支付方式,而免密支付又是这二

者中高频出现的支付方式。笔者打开

自己的支付宝 付款码 使用说明,

在第二条 付款额度 中明确写着

每笔小于等于1000元的订单无须验

证支付密码 。微信钱包的 付款

限定在1000元以内(特定商户3000

元以内),另外还规定 财付通有权

根据客观情况和风险控制需要调整您

的免密交易额度 。除了支付宝和微

信,银联的发卡行也通常将 小额免

密免签 功能与 闪付 设置为默认

上限,但安全隐患依然存在。之前有

媒体报道, 手机被盗后不法分子利用

手机上已开通的小额支付免密功能导

免密支付功能 ,只在安全可靠的手机

应用内开启免密支付。在具体消费

时,亦要小心防范消费陷阱,如果不放

心的话,尽可能使用密码支付、指纹支

付等 避免疏忽大意酿成经济损失。

尽管免密支付设置了一定的额度

对此,业内人士提醒消费者,慎用

开通,额度在300元以内。

致绑定银行卡里的钱被盗走。

使用说明中也将免密支付的额度

(本报综合)

股票质押监管升级 投资者仍需避免 踩雷

2月1日晚间,上市公司 科融环境发布公告称控股股东 部分质押股票跌破平仓线,2 日公司股票应声跌停。而这, 仅仅是近期股票质押风险逐渐 暴露的一个缩影。

最近的两个交易日内, 平仓 补充质押 延期购回 成为上市公司公 告的热门关键词。其中,神雾 节能公告称因公司股价跌幅较 大,控股股东神雾集团所持已 质押股票部分触及平仓线,可 能存在平仓风险。印纪传媒控 股股东及其一致行动人部分质 押股票触及平仓线。两家公司 股票均自2日开市起停牌。

业内人士分析认为,股票 质押风险趋增,与近期市场调 整、部分质押比例较高的个股 股价大幅下挫密切相关。

科融环境终止重大资产重 组并自1月30日复牌以来,其 股价连续跌停。

与个案相比,监管 持续升级无疑是股票质押 整体 入冬 的深层次原因。 1月12日,沪深交易所、

中国证券登记结算有限责任公

司等多部门共同发布被称为 史上最严 的股票质押式回 购新规,包括明确单只A股股 票市场整体质押比例不超过 50%、融入方不得为金融机构 或其发行的产品、股票质押率 上限不得超过60%等。

此后,监管层又下发《关 于督促证券公司做好股票质押 式回购交易风险防范有关工 作》的文件,明确 不合自律 要求的存量合约到期不得展 严禁新增大集合参与股 票质押交易 需对多类资管 计划增加1.5%的特定风险资本 准备等。

多家机构观点认为,作为 一系列 去杠杆 政策的延 续,密集出台的新规有助于进 一步聚焦股票质押式回购交易 服务实体经济定位,防控业务 风险,规范业务运作。

据悉,新规将于3月12 日起正式实施。业内人士提 醒,新规对部分质押比例过 高的个股可能产生较大冲 击,投资者需提高警惕,避 免 踩雷。

(据新华社)

私人银行降低门槛争夺高净值人群 高净值客户更加看重 金融机构的理财智慧

日前,在农行三河支行开 展的 财思泉涌 智享人生 高 端客户主题沙龙活动上,客户 经理正在滔滔不绝地向高端客 户讲解包括私行产品、财富管 理等内容。这只是一个地方支 行争夺高净值客户的缩影。笔 者了解到,我省多家银行对私 人银行业务越来越重视 ,年关 将至,咨询理财、兑换外币等业 务的客户多了起来,维护好现 有的高净值客户,让客户放心 把资产交给银行打理 ,成了客 户经理的首要任务。

近年来,私人银行成为各 家银行最为看重的业务之一。 中国银行业协会发布的《2017 中国银行家调查报告》显示,个 人金融业务发展的重点调查 中 ,私人银行已经取代信用卡 业务 ,成为关注度的第三名。

监管部门将金融净资产达 到600万元人民币及以上的商 业银行客户定义为私人银行客 户,但随着银行业务的拓宽和银 行之间的激烈竞争 在实际执行 中 ,各家银行的门槛会根据各个 银行的自身情况有所调整。

一直以来,各家银行对私 人银行业务的门槛有着明确的 规定。例如,工商银行和中国 银行的私人银行门槛为资产达 800万元人民币。在四大国有 银行中,农业银行和建设银行 私人银行的门槛相对较低。而 在股份制银行中,招行私人银 行客户的资产门槛最高。

但是,近两年为了争夺客 源,许多银行原本的 硬条件 如今在激烈竞争的局面下却变 得 弹性十足 。某股份制银行 的客户经理表示:近几年,来 办理私人银行业务的人群逐渐 年轻化,甚至有一些90后凭借 自己的努力也积累了不少财 富 ,考虑到年轻人是银行未来 收入来源的 潜力股 ,有的客 户经理会特别为这些人群申请

享受一些私人银行客户专属服 务,甚至有银行客户经理私下 承诺,资产不达标的也能成为 私人银行客户,只不过,有的产 品如果硬性要求资产达到一定 金额的则无法购买。

对于如何增加高净值客户 的获客量,许多银行的客户经理 都表示主要提升自身的服务水 平 然而事实真是如此吗?一位 拥有多年私人银行业务经验的 客户经理告诉笔者:良好的服 务水平只是招揽客户的第一步 能不能将高净值客户留住 要看 银行和客户经理的理财理念是 否跟客户的理念合拍。

知乎 APP 上一位有着多年 理财经验的答主表示:高净值 客户已经拥有非常丰富的理财 经验 随着资产额度的提高 高 净值客户的经验越丰富。800 万以上高净值客户中,投资理 财经验在三年以上的比例达到 70%。高净值客户对于金融机 构理财经理和投资顾问的依 赖 ,会随着金融资产的提高 ,依 赖度有所降低。高净值客户与 各家金融机构合作的过程中不 断成熟,理财方面的经验逐步 丰富 ,其对于理财经理和投资 顾问的要求不再停留在高颜值 和服务态度好上,而是更希望 理财经理具备深入的专业知 识 給予专业的建议与支持。

因此,高净值客户不仅希 望金融机构提供理财服务 ,更 希望金融机构能满足他们的融 资需求。高净值客户第一需要 的融资为个人融资 其次是资 本市场融资与企业的贷款融 资。但是不同资产人群对干融 资的需求不同,资产300万以 下高端客户主要的融资需求是 个人融资,而300-800万的客 户排在第一位融资需求是企业 贷款融资 ,800 万以上的高净 值客户希望金融机构为其提供 资本市场融资方面的帮助。因 此,在高净值客户中,分层次满 足其差异化需求至关重要。

一大波P2P平台活动即将到来

免密支付:方便的同时也要注意安全

你知道哪些才是真福利吗?

□刘向燔

每逢重大节日,许多P2P平台都会 推出活动来吸引投资者 像前段时间推 出的双旦(圣诞+元旦)活动和冬至推出 的暖冬活动等。当然春节也不例外,一 大波平台活动即将袭来。很多 P2P 平 台通过发放奖励金、红包、加息券、实物 奖励等吸引新老投资者进行投资。但 是,面对平台各式各样的活动,你知道 哪些才是真福利吗?

听起来很诱人的体验金

大家应该对P2P平台 注册就送 10000元 的字样并不陌生,但其实只 要你再细看一下,你会发现一般都有小 小的三个字 体验金。体验金是P2P 平台吸引新用户的常用方法之一。以 10000元奖励金为例,新用户注册后会 发现自己的账户有10000元的余额,但 是这些钱是不能提现的 ,有些 P2P 平台 只有产生的收益部分才允许用户提现。

那么这部分收益到底多不多呢? 下面我们以10000元的体验金为例 算 算实际能带来多少收益。打开一个P2P 平台后发现,该P2P平台的体验金是按 照不同的期限分为3笔,并投到年化收

益率为7%的产品中获取收益。9000 元的1天体验金可以带来1.7元的利息, 900元的1周体验金可以带来1.2元的 利息,100元的1年体验金可以带来7 元的利息。所以,10000元的体验金一 年后大约能为我们带来10块钱的收益。

基本上,用户通过体验金的方式能 获得的收益都很少,有一些平台甚至不 允许将这部分的收益直接提现。所以, 体验金这种活动方式只是听起来很诱 人 ,但实际活动力度并不大。

抵扣红包相对划算

临近春节,红包成了避不开的话 题 ,而 P2P 平台的红包主要分为抵扣红 包和返现红包。抵扣红包是指用户在 投资时可以用来抵扣投资金额的红 包。比如,如果你想投资1万块,而你手 上有50元的抵扣红包 那么你只需要充 值9950就够了。返现红包是指用户在 投资后账户余额会收到一笔返现。也 就是说 如果你想投资1万块,你需要充 值1万块 投资后你才会获得50元的返 现红包。

因为返现红包需要在投资后才能 拿到 ,用户需要在下一次投资的时候用 掉或者提现出来才能真正算作自己的 收益。而且有些平台设置了100元的 提现门槛 这50块的返现红包还没法单 独取出来。所以相比之下,抵扣红包要

门槛较高的加息券

加息券十分通俗易懂,就是在 用户投资的时候可以按加息券的加 息比例获得额外收益。由于额外收 益是按照比例计算,所以如果投资 金额越大,那么实际能获得的奖励

但是许多加息券的使用门槛较高, 限制很多。比如,有的加息券需要投资 较长期限才能使用,有些投资者在权衡 了流动性和安全性之后,都只能 望洋 兴叹 了。

除了使用门槛之外,加息券并没有 什么限制,但因为奖励需要等投资到期 后才能到账 而往往使用加息券需要较 长的时间 ,所以投资者还是要自己权衡

实物奖励最好折算一下

关于实物奖励的活动有两种,一种 是投资后获得抽奖机会,有机会抽中实

物奖品,一种是投资满一定额度就送实

物奖励。 前者的中奖率较低,最后抽中的 礼物大多数是加息券和红包等奖励, 所以性价比高不高,就智者见智仁者 见仁了。而后者的获奖概率为100%, 只要达到要求就一定能获得奖励。但 是通常获奖门槛较高,一般需要投资 长期、大额标的才能获得实物奖励。

一位业内人士表示 ,有一些 P2P 平 台在活动的规则里 动脑筋 。比如, P2P 平台宣传年化投资额达 12 万可获 iPhone X一台。其实 如果用户想要 获得这部 iPhone X ,投资 12 万的话 , 需要投12月的时间。如果只想投1个 月的时间 就需要投资144万。

同时,该人士还提醒,获得的实物 奖励可以折算成人民币看一下价值多 少 ,再算一下实际年化收益率 ,衡量一 下这笔投资是否值得。而且 实物奖励 的标价一般是官方价格 实际上通常都 能以更优惠的价格买到。

专家表示,面对即将袭来的春节活 动,大家可以通过折算成实际年化收益 率的方法来比较活动是否划算。同时, 也要提醒投资者 ,任何投资都是有风险 的。还是那句老话:投资有风险,入市 需谨慎

工会卡有这么多用途, 你知道吗?

他竟然用银行卡刷公交 车费,还便宜了两毛!笔者近 日在省会乘公交车时发现,有 市民乘坐公交车时刷的卡是工

事实上,被许多人忽视的工 会卡用途多着呢!据笔者了解, 河北工会会员卡 是河北省总 工会服务职工 面向全省职工发 行的一种银行卡,分为多种形 式 覆盖我省多个市区。比如, 省直机关工会与河北银行合作 发行的工会卡 会员可享受四重 福利:开卡激活享受20元开卡 金:持省直工会卡可以使用河北 银行石家庄正定国际机场财富 中心 享受贵宾通道服务 持省

直工会卡可以免费享受电话问 诊健康指导服务 持省直工会卡 客户开通河北银行手机银行后, 可享受供热、医保、有线电视、移 动话费、电信话费充值、联通话 费充值便民缴费服务。又如石 家庄市工会与中国建设银行面 向全市工会会员发行的 石惠 卡 ,已经具备与 公交一卡通 对接的功能,另外还有每天40 元的住院补助、为持卡会员提供 三项免费保险、职工晋级补助、 综合信息服务等好处。而保定、 邯郸、承德、唐山、廊坊等地的工 会会员卡福利虽然不尽相同 但 大都涵盖 市政便民服务 工会 自身服务 特约商户服务 金 融服务 畅行服务 等几个方 面。